
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 489
van GUY D'HAESELEER
datum: 28 april 2021
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Kopen of verkopen op lijfrente  -  Stand van zaken

Een verkoop op lijfrente lijkt in vele opzichten op een traditionele verkoop, met twee grote 
verschillen. Enerzijds wordt de verkoopprijs in de tijd gespreid, en anderzijds hangt de 
uiteindelijke gerealiseerde prijs van de verkoop af van de overlijdensdatum van de 
verkoper.

Typerend bij een verkoop op lijfrente is dat men er vaak voor kiest om enkel de naakte of 
blote eigendom te verkopen. De verkoper behoudt zo het vruchtgebruik of het genot van 
zijn woning. Hij mag met andere woorden voor een bepaalde of onbepaalde termijn in zijn 
woning blijven wonen.

Concreet wordt bij de ondertekening van de verkoopakte meestal een voorschotkapitaal, 
ook wel ‘boeket’ genoemd, betaald aan de verkoper, al is dat niet verplicht. Het overige 
deel van de verkoopprijs wordt vervolgens in de vorm van een periodieke, doorgaans 
maandelijkse, rente uitbetaald aan de verkoper gedurende een vooraf bepaalde 
maximumperiode.

Wanneer de verkoper overlijdt, is de koper geen periodieke betaling meer verschuldigd en 
ontvangt hij het onroerend goed in volle eigendom. Een verkoop op lijfrente is een contract, 
met kans op winst of verlies voor de beide partijen. Als de verkoper relatief snel na het 
ondertekenen van de akte overlijdt, kan de koper rekenen op een mooie winst. Vindt het 
overlijden daarentegen laat plaats, dan wordt de overeenkomst minder interessant voor 
de koper en is ze in het voordeel van de verkoper.

1. Hoeveel eigendommen werden de laatste vijf jaar verkocht op lijfrente? Graag een 
opsplitsing per provincie.

2. Hoe verhoudt de verkoop op lijfrente zich tot de traditionele verkoop van 
eigendommen?

3. Welke verklaringen ziet de minister in de toename van deze manier van verkopen?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 489 van 28 april 2021
van GUY D'HAESELEER

Ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nummer 275 van 28 
januari 2021 van Vera Jans. Ik beschik niet over de gevraagde gegevens.


